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[ EXPERIMENTO ALEATORIO ]

Los experimentos (o fenédmenos) aleatorios son aquellos en los que no se puede predecir el
resultado.

Se los representa con la letra E y entre llaves se escriben los posibles resultados. E={ }
C

A\

EJEMPLO:

En una bolsa tengo bolas de color rojo, azul, verde. ¢ De qué color sera la bola que saco?

[ EXPERIMENTO DETERMINISTA ]

Son aquellos experimentos que si se puede saber lo que va a suceder.

EJEMPLO:

Tengo en una canasta manzanas. ¢,Qué fruta saco de la canasta?

Combinar pintura azul con amarillo. ¢ Qué color obtengo? ‘\ /7 \
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[ ESPACIO MUESTRAL ]

El espacio muestral es el conjunto de los resultados posibles de un experimento aleatorio.

Se representa el espacio muestral de un experimento con E o Q.

[ EJEMPLO: ]

El espacio muestral del lanzamiento de una moneda es

E = {cara, cruz} ya que éstas son las dos Unicas posibilidades.
El espacio muestral del lanzamiento de un dado es

E={1, 2, 3, 4,5, 6} pero también puede ser E = {para, impar}

C SUCESO - EVENTO)

Un evento o suceso es un subconjunto de un espacio muestral, es decir, un conjunto de
posibles resultados que se pueden dar en un experimento aleatorio.

Todo suceso se representa con la letra S y se escribe entre llaves los posibles resultados. S={ }

EJEMPLO:

= Se lanza un dado al aire.

Experimento = aleatorio.

= Espacio muestral: E ={1, 2, 3, 4, 5}

= Suceso 1 que salgan nimero pares.
S1={2, 4,6}

= Suceso 2 que salgan nimero impares.
S2={1, 3, 5}

= Suceso 2 que salgan nimeros menores que 4.

S3={1,2,3

| E3ERCICIO |

1. Sise lanzan dos dados a la vez el espacio muestral seria:

E={1,1), (1,2), (1,3), (1.4), (1,5), (1,6), (2,1), (2.2) (2,3), (2,4), (2,5), (2,6), (3,1), (3.2), (3.3), (3,4)
(3,5), (3,6), (4.1), (4.2), (4,3), (4,4), (4,5), (4.6) (5,1), (5.2), (5,3), (5,4), (5,5), (5.,6), (6,2), (6,2),
(6,3), (6,:4), (6,5), (6,6)}


http://es.wikipedia.org/wiki/Espacio_muestral
http://es.wikipedia.org/wiki/Valor_num%C3%A9rico
http://es.wikipedia.org/wiki/Fen%C3%B3meno_aleatorio
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De los siguientes experimentos, escribe al frente que clase son (aleatorio o determinista).

Girar una pirinola.
Revolver pintura amarillay azul.

Sacar de una bolsa una balota para una rifa.
Escoger a una nifia para un concurso de un grupo en el que hay 6 nifios y 1 nifia.

Se tiene una ruleta con nimeros del 1 al 8.

Escribe el espacio muestral.

Escribe el suceso 1 S1 = Que salgan nimeros pares.
S2 = que salgan nimeros mayores que 8.

S3 = que salgan numeros menores que 5.

[PREGUNTASTWK)SABER]

De los siguientes experimentos escoge los 4. ¢Cual de las siguientes situaciones es un
gue son deterministas. experimento determinista?

1. Girar una ruleta. A. Tirar una moneda al aire.

2. Mezclar pintura de color blanco y negro. B. Elegir un caramelo de una bolsa llena de
3. Jugar loteria. caramelos de diferentes sabores.

4. Poner agua en el congelador. C. Contar cuantos libros hay en una estanteria.

Deterministas son 1y 2. D. Medir la temperatura del agua caliente.

Deterministas son 2 y 3.

Deterministas son 2 y 4. 5. Si lanzas un dado, ¢Cuél es el espacio

- muestral?
Deterministas son 1y 4.
. A {1,2 4
Se tienen en una bolsa 22 papeletas, B %rc;'o, j,zuly ?/,efrsgle amarillo}
numeradas del 1 al 22, para realizar una rifa ) ) " ' ’
en el curso, escribe el espacio maestral del C. {par, impar}
experimento aleatorio. D. {A/B,C,D,E, F}
E={la22} 6. Sitienes una bolsacon 3 bolas rojas, 2 bolas
E={l...} azules y 4 bolas verdes, ¢cual es el espacio
E={1,23 22} muestral cuando sacas una bola al azar?
E={.... 22} A. {rojo, azul, verde}
) B. {rojo, rojo, rojo, azul, azul, verde, verde,
Se lanza dos monedas que tiene por el un verde}
lado cara 'y por el otro Iadq sello, escribe_ el C. {rojo, azul, verde}
espacio muestral del experimento aleatorio. D. {3, 2 4}

E = {cara}

E = {(cara, cara), (cara, sello), (sello, sello),
(sello, cara)}

E = {sello}

E = {sello, sello}



